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235 rokov vyu čovania francúzskeho jazyka na 
budapeštianskej univerzite 
 
Zuzana Malinovská, Filozofická fakulta PU, malinovska@unipo.sk 
 
 
 24. septembra 2010 sa na Univerzite Eötvösa Lóranda v Budapesti konala slávnostná 
akadémia, pripomínajúca si dvesto tridsaťpäť rokov vyučovania francúzskeho jazyka na tejto 
renomovanej vedecko-pedagogickej inštitúcii, ktorá zároveň v týchto dňoch oslavuje 375. 
výročie svojho založenia.  Na slávnosti budapeštianskej frankofónie sa zúčastnili významní 
maďarskí romanisti, ktorých osobne pozdravil nielen francúzsky veľvyslanec a predstaviteľ 
AUF, celosvetovej organizácie združujúcej frakofónne univerzity, teda tí, ktorí to majú tak 
povediac v náplni práce, ale i osobnosti verejného života. Udalosti venovalo pozornosť 
i vedenie univerzity: jej rektor, pán Barna Mezey, osobne účastníkov pozdravil a upozornil na 
dôležitosť zachovania výučby francúzskeho jazyka na univerzite. I ostatné príhovory  sa niesli 
v podobnom duchu: francúzštinu je potrebné zachovať ako jazyk kultúrnej i vedeckej 
komunikácie, a to i napriek expanzívnosti angličtiny ako dorozumievacieho  jazyka 
v zjednotenej Európe,  presnejšie, jeho veľmi zjednodušenej formy tzv.  „globish“.  Veď 
odhliadnuc od významu francúzskej kultúrnej tradície  v spoločnom európskom priestore by 
bolo v dobe multikultúrneho otvoreného sveta veľmi nepredvídavé akceptovať diktát jediného 
jazyka, nota bene v jeho poklesnutej forme. Akadémia ako vyvrcholenie osláv frankofónie 
v Maďarsku mala viacero sprievodných akcií v podobe rôznych kultúrnych podujatí 
prezentujúcich francúzske,  maďarské a európske kultúrne dedičstvo,  koncertov,  výstav 
fotografií, študentských prác a najvýznamnejších publikácií maďarských romanistov ale 
i odborných a vedeckých seminárov. Spomedzi nich spomeňme najmä  doktorandský seminár 
ale i konferenciu, na ktorej kolegovia uvažovali nad perspektívou romanistických štúdií. Za 
prešovských romanistov pozdravila maďarských kolegov autorka príspevku vysloviac nádej, 
že dobre sa rozvíjajúca spolupráca v oblasti spoločného literárnovedného výskumu sa 
v krátkom čase nielen diverzifikuje ale nadobudne aj inštitucionalizovanú formu. 
 

 

 

„Tento článok bol vytvorený realizáciou projektu Vybudovanie lingvokulturologického 
a prekladateľsko-tlmočníckeho centra, na základe podpory operačného programu Výskum a 
vývoj financovaného z Európskeho fondu regionálneho rozvoja.“ 
 


